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وةزارةتى خويَندنى بالآو تويَذينةوةى زانستى

زانكؤى سةلاحةدين – هةوليَر

كؤليَذى بةرِيَوةبردن و ئابوورى

بةش: ذميَريارى

قؤناغ: يةكةم
	تاقيكردنةوةكانى سمستةرى دووةم

 2022-2023
	بابةت: بنةماكانى ئابوورى هيَندةكى

بةروار: 5/4/2023
كات: 1 كاتذميَر



ث1/ طريمان ئةو داتايانةى خوارةوة لة ئابوورييةكى دياريكراو بة مليؤن دؤلار بيَت:


س1/ بافتراض ان لديك البيانات التالية لاقتصاد معين :



	190
	قازانجی دابەش نەکراو (ارباح محتجزة)
	400
	کرێ (الأجور)

	٣٥٠
	باجی قازانج لەسەر کۆمپانیاکان
(ضرائب ارباح الشركات)
	90
	سوود (فائدة)

	740
	 خه رجى خێزانى (انفاق العائلي)
	300
	مولکانە (ريع)

	570
	خەرجی حکومی (الانفاق الحكومي)
	120
	باجی ناڕاستەوجۆ

(ضرائب غير مباشرة)

	260
	هەناردە (صادرات)
	60
	سوان (اهتلاك رأس المال)

	50
	بیمەی بەرهەمهێنان (اعانات الانتاج)
	
	داهاتی مولکدارەکان (دخل ملاك)

	
	پێدراوە گوازراوەکان (نفقات التحويلات)
	110
	باجی ڕاستەوجۆ(ضرائب مباشرة)

	300
	وەبەرهێنان (الاستثمار الصافي)
	
	قستی موچەی خانەنشینی

(اقساط رواتب التقاعدي)

	160
	هاوردە (استرادات)
	450
	قازانج (الارباح)


داواكارى/ هةذماركردنى:

       1- سةرجةم بةرهةمى ناوخؤيى بة رِيَطاى داهات.
       2- سةرجةم بةرهةمى ناوخؤيى بة رِيَطاى خةرجى.
المطلوب/ حساب الآتي:

1- الناتج المحلي الاجمالي بطريقة الانفاق.
2- الناتج المحلي الاجمالي بطريقة الدخل.

پ٢/ جیاوازی نێوان تەوژم ورەسید (التيار والرصيد) ڕوون بکەرەوە.
س2/ وضح الفرق بين التيار والرصيد.
پ٣/ تایبەتمەندیەکانی ئابووری سادەو داخراو باس بکە.
س3/ تحدث عن خصائص الاقتصاد البسيط والمغلق.
بەهیوای سەرکەوتن
	مامؤستاى ماددة
م. نةسرين سليمان
	
	سةرؤكى بةش

د. دليَر موسى



